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SPORTKONCEPCIÓ 

 

I. Diáksport  
 

1. Oktatási és nevelési intézmények 

 

Személyi és tárgyi feltételek a testi fejlődés elősegítésére 

Az óvodákban az 1/1998. (VII.28) törvény alapján kellene mindenhol tornaszobát kellene 

biztosítani, de ennek magvalósítása kivitelezhetetlen követelmény. Jelenleg csak egy 

óvoda rendelkezik ezzel. A foglalkozásokhoz szükséges eszközök a törvényben 

előírtakhoz képest hiányosak és a fokozott igénybevétel miatt folyamatos pótlást igényel. 

Az önkormányzat a lehetőségeihez képest folyamatosan felújítja, javítja a kültéri 

játékokat, e mellett külső, szponzori támogatással is sikerül az utóbbi évben e problémán 

enyhíteni, de sok esetben ezek megoldási még további feladatokat jelent. 

A szülői igények figyelembe vételével önköltségesen játékos tornát, speciális 

gyermektornát, illetve a nagycsoportosok részére úszásoktatást szerveznek szaktanárok 

közreműködésével. 

 

Egészséges életmód, egészségmegőrzés kialakítása 

Az oktatási és nevelési intézményekben az oktatási törvény írja elő, hogy iskolai 

sportkörök, illetve diáksportkörök működtetését a nem kötelező tanórai foglalkozások 

megszervezéséhez rendelkezésére álló időkeret terhére kell megoldani.  

Az iskolák integrációját követően a diáksportkörök működésének és a délutáni tanórán 

kívüli testnevelés időkeretének, óraszámának összehangolása megtörtént. Jelenleg mind a 

három tagiskolában az előírtak szerint történik a testnevelés tantárgy oktatása. 

A mindennapos testedzés feltételei a városban az alsó tagozatosok osztályokban 

biztosítottak. 

Az iskolai úszásoktatásban szervezett formában valósult meg a VGZRT. és az 

önkormányzat támogatásával. 

 

Pályázatok 

A pályázatírást továbbra is ösztönözni kell. Az intézmények összevonását követően 

még több hazai és uniós pályázati lehetőségre nyílik lehetőség, mely hozzájárulhat 

nagyobb források lehívásához, színvonalasabb sportesemények megszervezésére is.  

Ezt támasztja alá a Nemzeti Sporthivatal által kiírt „a közoktatási intézményekben a 

délutáni foglalkoztatások és versenyeztetések” támogatására pályázaton nyert 2,6 millió 

forintot a MÁAMIPSZ, mely a délutáni sportfoglalkozások megszervezésére biztosít 

anyagi forrásokat.  

 

Versenyek, utánpótlásnevelés 

Területi, megyei illetve országos versenyek szervezését elsősorban a DSB végzi. E mellett 

azonban több intézmény is szervezett illetve közreműködött már több alkalommal rangos 

hazai és külföldi nagyszabású versenyeket. 

 A Mező Ferenc Tagiskola: a Nemzeti Utánpótlás Intézet (NUPI) által szervezett és 

finanszírozott labdarúgó programba kapcsolódott be, Mező Szellemi Diákolimpia 

megyei döntője. 

 A Szent István Katolikus Általános Iskola: katolikus iskolák diáksport 

szövetségének országos alsós sportverseny, tornabemutató. 

 Széchenyi Szakképző Iskola: Széchenyi focibajnokságot a térség iskoláinak 

bevonásával  



 Szent László Gimnázium:gólya atlétika versenyt, Mikulás napi focikupa. 
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Az Országos Kézilabda Diákolimpia V. korcsoportjának döntőjének városunk 

adott otthont. A színvonalas és elismert lebonyolításban nagy szerepet vállalt fel a 

Szent László Gimnázium. 

 Középiskolák és önkormányzattal közös sportrendezvények: Országos Kézilabda 

Diákolimpia döntője, Kézilabda Világtalálkozó, Férfi Junior Kézilabda 

Világbajnokság 

 

Versenyszervezések mellett az oktatási intézmények diákja igen nagy sikerrel vesznek 

részt megyei és országos versenyeken egyaránt, s igen előkelő helyezéseket érnek el. 

Az alábbi táblázatban az általános és a középiskolák a DSB és DST által 2005/2006 

tanévben szervezett versenyek összesítette eredménye található: 

 

 

Általános 

iskolák 

1. hely 2.hely 3. hely 4.hely 5.hely 

Térségi 39 22 21   

Megyei  5 2 3 2 1 

Országos 2 1  1 1 

Középiskolák      

Megyei 2 1 1  2 

országos   1   

 

Összesítésben a nagy iskolák kategóriájában megyei 1. helyezést ért el a MAÁMIPSZ. 

Ki kell emelni a gimnázium sportkörét, amely 2006-ban elnyerte a megye 

legeredményesebb diáksportköre verseny 2. helyezését, tavaly a 3. helyezést. 

Mindezen eredmények azt mutatják, hogy igen nagy tartalékokkal rendelkezik a város, s 

megfelelő szakemberek is a rendelkezésre állnak, hogy hosszú távon is jól felkészült 

sportolók öregbítsék sikereikkel Mezőkövesdet. 

 

2.Városi Diáksport Bizottság 

 

A város és vonzáskörzet diáksportját a DSB irányítja. A jól kialakított rendszer évek óta a 

kisebb régiók alap- és középfokú nevelési és oktatási intézményeinek sporttevékenységét 

hangolja össze, ezen területen a diákolimpiai versenykiírások összeállítója és a versenyek 

kiírója. 

A munkát a négytagú elnökség irányítja, Kubinyi József elnök vezetésével. 

 

Diáksportolók, sportágak számának növelése: 

 

 2005/2006 tanév 2005/2006 tanév 

Sportágak száma, melyben a 

mezőkövesdi DSB versenyeket 

szervez 

10 10 

Az egyes sportági versenyeken 

induló egyéni versenyzők 

száma 

560 426 

Az egyes sportági versenyeken 182 176 



induló csapatok száma 
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A fenti számadatok mutatják, hogy a DSB által szervezett versenyeken részvevők száma 

csökkent. Ennek okait vizsgálva megállapítható, hogy a gyermeklétszám csökkenése 

mellett, egyre jobban érezhető, hogy nincsenek kellően motiválva gyerekek, hogy 

mozogjanak, sportoljanak. E mögött a megváltozott szülői háttér, sokszor a gyors 

sikerélmény hiánya lelhető fel. 

A hagyományos sportágak mellett nem sikerült újabb sportágakat úgy bevonni, hogy azt 

szervezett keretek között lehessen irányítani. 

A fiatalok igénye egyre inkább az extrémebb sportok irányába fordult ( technikai sportok), 

s az ehhez szükséges személyi és tárgyi feltételek biztosítására elsősorban pályázati 

források bevonása szükséges. 

Mindezek mellett a városban igen magas szintű sportéletről számolhatunk be. 

A felmenő rendszerű versenyeken igen szép sikereket érnek el a mezőkövesdi diákok. 

Különösen kiemelkedett az asztalitenisz, atlétika, a duatlon, a kézilabda, a labdarúgás 

és az úszás sportágakban. E mellett meg kell említeni a Mező Ferenc Szellemi 

Diákolimpia versenyt is. 

Az egyéni és csapat versenyeken eredményesen szereplő sportolókat az önkormányzat is 

elismeri minden évben a Város Napján átadott kitüntetéssel. 2005-ben 65, 2006-ban 66 

sportoló részesült ebben az elismerésben. 

 

Diáksport Egyesületek létrehozása 

Jelenleg 2 diáksport egyesület működik városunkban. A Sportcsarnokban és a Mező 

Ferenc Tagintézményben működik DSE. A többi tagintézmény bevonása megkezdődött az 

egyesületbe. Városi szintű diáksport egyesületet létrehozása nem történt meg. A 

tapasztalatok sokszor azt mutatják, hogy több kisebb specializálódott egyesület 

életképesebben tud működni, mint egy nagyobb, ha annak nincs erre specializált személyi 

és financiális háttere biztosítva. 

A gimnázium távlati tervei között szerepel a diáksport egyesület megalakítása. 

 

Diák és szabadidős rendezvények számának növelése 

Hagyományteremtő szándékkal ez év őszétől kerül megrendezésre a  DSB szervezésében 

a Tanévindító Sportnap. A Kavicsos-tó körüli futóversenyre a város és vonzáskörzeteiben 

lévő iskolák tanulói vettek részt. 

E mellett megrendezésre került Kihívás napja, illetve a Drogmentes Maraton elnevezésű 

futóversenyre. A tanév közben megrendezésre kerülő nagyszámú versenyek miatt igen 

nehéz bővíteni a rendezvények számát, sőt ezeken való megfelelő számú résztvevő 

biztosítása is sokszor igen nehézkes. Mindenképpen átgondolást igényel ezen 

rendezvények továbbiakban történő megrendezése. 

 

Nemzetközi iskolai szintű kapcsolatok kialakítása 

A Széchenyi István Szakképző Iskola a lengyelországi Zory testvérváros középiskolájával 

tart fenn évek óta eredményes és sokrétű kapcsolatot. Ennek keretében közös 

sportversenyeket szerveznek a partneriskolai cserelátogatás keretében. 

A többi oktatási intézményben a nemzetközi kapcsolatok során elsősorban a 

nyelvgyakorlásra illetve művészeti területekre korlátozódik a kapcsolatépítés. 

 

Egészségszint felmérés 



Az egészségszint felmérését az iskolaorvosi és a fogorvosi szolgálat segítségével minden 

évben sikerül lebonyolítani. A fogorvosi szakellátás minőségi változását segítheti, a 

gimnáziumban készülő új kisebb rendelő, melynek tervei folyamatban vannak. 
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Minden tanév elején a pedagógiai programban foglaltak alapján kell elvégezni a diákok 

egészségi állapotának felmérését. E mellett decimális életkor mérése is megtörténik – 

pályázati forrás segítségével. Ebben a testsúly, testmagasság, teljesítménypróbák alapján 

sikerült az értékeket megállapítani. 

 

Feladatok 

 Az óvodai úszásoktatás kibővítésére lenne szükség minél több gyermek 

bevonásával, hasonlóan az iskolai úszásoktatáshoz. Itt a 3. és 4. évfolyam 

bevonása jelenthet továbblépést. Alapvetően az úszásoktatást végző 

szakemberek bérének finanszírozása jelenti a legnagyobb problémát. Ennek 

finanszírozására pályázati források felkutatása, illetve alapítványok 

támogatása szükséges.  

 Az udvarokon a minőségi szabványnak megfelelő, a gyermekek 

mozgásigényét kielégítő, mozgáskészségüket fejlesztő játékszerekkel való 

betelepítés folytatni kell 

 Hazai és uniós pályázati források széleskörű kihasználása eszközfejlesztésre, 

iskolai sportberuházásokra. 

 A továbblépés lehetősége meglévő intézmények feladatainak kibővítése, amely 

egységes és szervezett keretek között tudná a felvállalt sportágak utánpótlását 

biztosítani. 

 

Felelős: polgármester, intézményvezetők, DSB vezetősége 

Határidő: folyamatos 

 

II. Versenysport 
 

A város versenysportjának fejlesztése szorosan összefügg a diáksporttal, s ez alapján 

kiemelt feladat az utánpótlás nevelés. Az élsport színterei a sportegyesületek, sport 

klubok.  

Az ott folyó sikeres munka alapja a megfelelő személyi és tárgyi feltételek biztosítása., 

illetve a sportolók megfelelő kiválasztása. 

Munkáik és eredményeik alapján elmondható, hogy egyre magasabb szinten folytatják 

munkájukat. 

 

Önkormányzati, vállalkozási támogatások 

A tárgyi és pénzügyi feltételeket az önkormányzat -lehetőségeihez képest- maximálisan 

támogatja. A bejegyzett 14 sportegyesület, klub részére – a többi civil szervezettel 

azonosa-pályázati úton történik a támogatás megállapítása.  

A sportegyesületek működőképességének a megtartásához többen szponzori támogatást 

is kapnak. 

Az alábbi táblázat a sporttevékenységet folytató társadalmi szervezetek utóbbi három 

évben az önkormányzattól kapott összegeit mutatja be.  

 

Év 2004. 2005. 2006. 

Összeg 14.639.000 Ft 17.187.000 Ft 17.187.000 Ft 



  

Az önkormányzat a költségvetés figyelembe vételével továbbra is támogatja a sportot, de 

e mellett más külső források bevonására is szükség van. 

A tárgyi feltételeket és az edzéshez szükséges körülmények biztosításához folyamatosan 

keresi az önkormányzat a forrásokat, s ezek alapján sikerül újabb beruházásokat, 

fejlesztéseket is 

megvalósítani. Így kiemelkedő a 2006. évben megépített –MLSZ pályázati forrás 

bevonásával  
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megépült műfüves kispályás labdarúgó pálya, mely csaknem 10 millió Ft-os 

beruházással jöhetett létre. E mellett fontos megemlíteni az ökölvívók edzőterméke 

felújítását. 

 

Utánpótlásnevelés 

A Mezőkövesdi Sportegyesület 4 szakosztályában (labdarúgás, úszás, ökölvívás, 

sakk)csaknem 200 igazolt sportoló van. Valamennyi nagy hangsúlyt fektet az utánpótlás 

nevelésre, s külön meg kell említeni az ökölvívó szakosztály, ahol a sportolók csaknem 

80%-a hátrányos helyzetű fiatal, akik számára a sport különösen fontos szerepet jelent. 

A Mezőkövesdi Triatlon Egyesület is csatlakozott a NUPI utánpótlás nevelő 

rendszeréhez. 

 

Versenyek, bajnokságok, eredmények 

Valamennyi sportegyesület és klubról elmondható, hogy rendszeresen szerveznek 

versenyeket a városi szinttől egészen az országos szintig, sőt egyre többször sikerült 

rangos nemzetközi sportversenyt, bemutató mérkőzést is Mezőkövesden megszervezni. 

Ezeket látogatottsága az utóbbi időben megnőtt. Megnőtt a teltházas mérkőzések száma, s 

a továbbiakban is ezt segítheti népszerű sportesemények, mérkőzések szervezése, 

helyszíneinek biztosítása. Mindezzel nő sportszeretők száma, s ez segítheti egy 

egészséges szemlélet formálását, mely valamennyi korosztály számára kiemelten fontos. 

 

Külön ki kell emelni a kézilabda, a labdarúgás,a duatlon, úszás, sakk és ökölvívás sportág 

illetve a postagalambsport országos versenyeken elért eredményeit.  

Néhány kiemelt eredmény. 

 

Labdarúgás: U19 csapat NB III. bajnokság 1. hely,  kispályás nemzetközi verseny 1. hely 

U13 csapat megyei bajnokság 1. hely 

92/93 ill. 93/95 korosztály kispályás regionális teremtorna 1. helyezés 

Felnőtt csapat kispályás mérkőzés Imola kupa megyei 1. hely 

 

Kézilabda: 2005/2006 bajnokságban I/B osztályban a felnőtt csapat 3. helyezést, az ifi 

csapat 1. a serdülő pedig 6. helyezést ért el. Utánpótlás nevelés keretében a legsikeresebb 

a 11-12 éves korosztály, akik országos 1. helyezést értek el.  A Mezőkövesdi Kézilabda 

Klub megyei I. osztályban női csapatot indított, mely az őszi fordulóban 2. helyen 

végzett. A klub célja a következő évben a felnőtt csapat bajnokságban a döntőbe kerülés, 

amely által sporttörténeti esemény valósulhatna meg, hiszen Mezőkövesd életében 

először  NB I.-ben szerepelhetne a város csapata.  

 

Duatlon: Ali Dóra országos ranglista 2. és Sallai Réka 3. helyezését  elérte el ,

 Budapest félmaratonon Hócza Gréta 1. helyezést. 



Ökölvívás: Kaló József, Dósa János, Vizi Csaba, Lázár Gáspár és Burai Róbert a 

legeredményesebb versenyzők. A szakosztály az országos rangsor 30 helyezése körül 

van. 

 

Sakk: Az MSE szakosztálya a 2005/2006 bajnokságon NB II. Barcza Gedeon csoportban 

bronz érmet ért el. 

 

Úszás: A  2004. évben alakult Teknőc Úszóiskola 13 igazolt versenyzője az elmúlt 2 

évben megyei, regionális és országos versenyeken vett részt. Összesen országos 

versenyen eddig 39 arany érmet sikerült szerezni és a regionális versenyeken is igen 

sikeresek, hiszen 42 alkalommal jutott  versenyzőjük a célba. 
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A versenysporton túl képzett oktatóval mozgássérült és mozgásszervi betegségben 

szenvedő gyermekek részére is tartanak úszásoktatást. Céljuk a baba-mama úszás, a 

csecsemő és nyugdíjas úszás bevezetése 

 

Postagalamb Egyesület: Az Északi Régió versenyeredményében az első 10 helyezett 

között 4-5, az országos listán 5. helyezett mezőkövesdi versenyző szerepel Rigó Gáspár 

tenyésztő egyik versenygalambja a 2007. évi Belgiumban megrendezésre kerülő 

Postagalamb  Olimpián a magyar csapat versenygalambjai között egy győztes madárral 

képviselteti városunkat.  

 

Az elért sporteredményekről a lakosságot a médián keresztül egyre pontosabban és 

részletesen lehet tájékoztatni. Így az elért eredményekről mindig értesülhetnek a 

sportszerető polgárok. 

Kiemelt sportrendezvények sorában kell megemlíteni a Tour de Hongrie versenyt és a 

Zsóry Lovas Napokat, ahol nemzetközi hírű versenyzőkkel találkozhatnak a sportot 

kedvelők, s ezek rendezése már túlmutat magán a sportversenyen, hiszen a hozzá 

kapcsolódó egyéb rendezvények turisztikai jelleggel is bírnak. 

 

Feladatok: 

 Sportegyesületek, klubok támogatása költségvetésben meghatározott 

mértékben, annak 1-2%-ával pályázati úton 

 Ösztönözni és koordinálni sportszervezetek összefogását, s pályázati források 

lehívását 

 A város sportinformációs rendszerének létrehozása, fejlesztése 

 Nemzetközi kapcsolatok bővítése 

 Nemzetközi szinten kiemelt versenyzők támogatás 

 Sportszakembeek továbbképzése 

 Sportrendezvények helyszíneinek bővítése 

 Utánpótlásban résztvevő tehetséges sportolók beépítése a felnőtt csapatokba 

 Infrastruktura fejlesztése (sportpályák felújítása, bővítése) 

 Új sportágak meghonosítása 

 

Felelősök: polgármester, sportegyesületi vezetők 

 

III. Szabadidősport 

 



A szabadidő sport hatékonyabb működése fontos feladatként került meghatározásra a 

koncepcióban. A tömegbázis növelése, a lakosság szélesebb rétegének bevonás az 

egészséges, mozgás gazdag életmód kialakítását segítheti. Az önkormányzatnak itt 

elsősorban szemléletformálásra, annak népszerűsítésében kell szerepet vállalni. 

 

Lakossági sportolási igény felmérése 

Jól mérhetőek a városlakók igényei egyrészt a különböző intézményekben induló 

önköltségek tanfolyamok, foglalkozások révén, másrészt a nagyobb rendezvényeken való 

részvétel arányából.  

 

Elsősorban a labdarúgást kell itt kiemelni. Évszaktól függetlenül erre van a legnagyobb 

igény . Tornatermekben, s most átadott műfüves pályán is szinte egész évben edzenek és 

játszanak  
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amatőr csapatok, baráti társaságok. E mellett jóga és aerobik tanfolyamokat szerveznek 

folyamatosan. 

 

Önszerveződés, civil kezdeményezések 

Egyre több civil szervezet, vállalkozó is szerepet vállal szabadidősportok palettájának 

bővítésére. 

Az Egészség Klub és a Mozgássérültek Egyesületének Reuma, Sklerosis Multiplex Klubja 

egyaránt az egészségmegőrzés jegyében a prevencióra fektetve a hangsúlyt, a különböző 

előadások mellett aktív mozgásra buzdítja tagjait. Rendszeresen jógáznak, csontritkulásos 

gyógytornát szerveznek Egészség-hét keretében hasznos elméleti és gyakorlati 

tudnivalókat ismerhetnek meg neves szakemberektől. 

Az önkormányzat bizonyos anyagi keretek biztosításával támogatja és ösztönzi az 

önszerveződésre épülő civil kezdeményezéseket, melyek az egészséges életszemléletet 

erősítik, s a szabadidő sport általi eltöltésére ösztönöz. 

Lovaglást szeretők részére önköltséges alapon lehetőség van Mezőkövesden e sportot is 

űzni.  

A Sportcsarnok és a Club Solár biztosít helyet kondicionáló és fittness edzésekre. Az 

edzésprogramot szakemberek állítják össze az érdeklődők számára. Itt kell megemlíteni, 

hogy több éves hagyomány már az „Oláh Zoltán” Fekvenyomó, Erőemelő, Testépítő és 

Fittness verseny. 

Új sportegyesület alakult a városban 2006-ban Bajzát László vezetésével. Tó-Tenger-

Folyó elnevezésű egyesület a különlegesebb sportot népszerűsítését tűzte ki célul, s ennek 

révén városunkban is egyre több olyan sportrendezvénybe kapcsolódnak be, mely 

különleges élményt jelent a nézők számára. Így a búvárkodás és a maratonfutás 

népszerűsítésével, hazai és nemzetközi versenyeken való részvétellel Mezőkövesd város 

hírnevét öregbítik. 

 

Éves eseménynaptár 

2006-ban sikerült próbáltuk összeállítani az éves versenynaptárt, de sajnos több sportágnál 

tapasztaltuk, hogy igen nehéz év elején az időpontok egyeztetése, versenykiírások hiánya 

miatt ezt pontosan és részletesen elkészíteni. Törekedni kell azonban arra, hogy ezt az év 

első negyedévében – a lehetőségekhez képest- összegezve elkészüljön, s minden 

érdeklődő számára hozzáférhető legyen. A 2006. évben ennek összeállítása elkészült, 

mely beépítésre került a város havonként megjelenő rendezvény naptárban. 

 



Népszerű programok 

A tömegsportok, illetve a szabadidősportok közül külön ki kell emelni a kerékpározást. A 

városban teljes mértékben elfogadott közlekedési eszköz mutatja, hogy az itt élők számára 

mindennapos eszköz a kerékpár. Erre alapozva sikerült már két alkalommal is 

megszervezni a Tour de Mezőkövesd elnevezésű versenyt. A nagyszámú részvétel (több 

mint 400 fő indult rajta) bizonyítja, hogy ezt folytatni az eddig megszokott színvonalon. 

Sajnos a tavalyi évben a Tour de Hongrie-hoz kapcsolódó eseményt az önkormánytól 

független okok miatt a főszervezők – az utolsó pillanatokban- lemondták a versenyt, így 

tavaly ez az esemény elmaradt. 

Az Amatőr Röplabda Klub megyei strandröplabda versenyének, illetve a „Játszd újra a 

VB” elnevezésű mini pályás fociversenynek is a Zsóry Gyógy és Strandfürdő biztosított 

helyszínt. Nagy sikerre való tekintettel hagyományossá szeretnénk e sportversenyt tenni. 

Kisebb beruházások révén szélesíthető lenne ezen a helyszínen is akár további 

sportesemények rendezése is. 
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Feladatok: 

 Mozgásterek, helyszínek- kiemelve Zsóry Gyógy és Strandfürdőt- bővítési 

lehetőségeinek megvizsgálása 

 Pályázati lehetőségek kihasználása, ösztönözni és koordinálni 

sportszervezetek összefogását  

 Programok népszerűsítése a média valamennyi eszközének felhasználásával  

 Civil kezdeményezések támogatása 

 Sportlétesítmények használatának biztosítása 

 Tömegsport események, szabadidős sportok szervezése, lehetőségek bővítése 

 Új sportlétesítmények építése, sportcentrum létrehozása 

 Tömegsport rendezvények nagyobb népszerűsítése 

 

Felelős: polgármester 

 

IV. Fogyatékkal élők sportja 
 

Az önkormányzat számára e területen elsődleges feladat a fogyatékkal élők egészségi és 

fittségi állapotának fejlesztése. A fogyatékosokat országos szervezetik helyi szervezetik 

segítik, így azok mindennapjait, programjait is ők szervezik. Mezőköveden a legnagyobb 

szervezet a Mozgáskorlátozottak Egyesülete, amely több mint 1200 regisztrált taggal 

rendelkezik. Ennek 70%-a azonban idős, akik életkorukból, egészségi állapotuk miatt 

váltak mozgáskorlátozottakká. A fiatalok –állapotuktól függően- nagyobb városokban 

tanulnak speciális intézményekben vagy otthon tartózkodnak. 

A megyei szervezetek által szervezett sportverseny közül sakk, asztalitenisz és autós 

ügyességi versenyen rendszeresen részt vesznek a mozgáskorlátozottak. Bekapcsolódnak 

továbbá a Fogyatékos Sportolók Országos Szövetségének versenyeibe is, ahol sakkban 

nemzetközi szinten is értek már el kiemelkedő eredményeket. 

Át kell gondolni, hogy a különféle fogyatékosok részére milyen módon lehetne segíteni, 

hogy integráltan tudjanak bekapcsolódni a sportrendezvényekbe. Segíthetik ezt az 

intézmények akadálymentesítése, kedvezményes belépő jegyek biztosítása 

sportrendezvényekre. 



Fogyatékos és ép fiatalok részére közös, integrált a sportversenyére került sor a tavalyi év 

őszén. a Kavicsos-tónál. A Kézenfogva Alapítvány „Fogadd el- fogadj el” elnevezésű 

országos programsorozatainak helyszínei pályázati úton kerültek kiválasztásara. A 

Gondoskodás Alapítvány nyertesként szervezhette így meg e programot.  

 

Feladat: 

 Az esélyegyenlőségre nagyobb hangsúlyt fektetve akadálymentesíteni a 

Sportcsarnokot és valamennyi sportfunkciót ellátó intézményt 

 Fogyatékosok számára –érvényes tagsági igazolvánnyal rendelkezők részére 

kedvezmények rendszerének kidolgozása 

 Fogyatékos sportolók szélesebb körű megismerése, elismerése és támogatása 

 Fogyatékos sportversenyek szervezése 

 

V. Gyógytestnevelés 
 

A 2005-ben megalakult Mezőkövesdi Többcélú Kistérségi Társulás látja a 2 

gyógytestnevelő segítségével e feladatot. 2005 és 2006-os évben egyaránt 16 főt érintett 

ez a szolgáltatás,  

9 

 

melynek helyszínei a Szent László Gimnázium és a Bárdos Lajos Tagiskola. A 

gyógytestnevelés finanszírozását az államtól kapott normatívából sikerül megoldani. 

A szükséges tárgyi feltételek adottak a megfelelő színtű munkához. 

 

Feladat: 

 A gyógytestnevelés működéséhez szükséges normatív támogatás  feletti 

összegek bevonása, pályázati források keresése 

 

Felelős: polgármester, Többcélú Kistérségi Társulás munkaszervezet vezetője 

 

VI. Sportlétesítmények 
 

A sportkoncepció helyzetelemzése alapján megfogalmazott feladatokat a következők 

szerint sikerült megoldani. 

 

1. Oktatási-nevelési intézmények 

A nevelési-oktatási intézmények sportlétesítmények felszereltsége és állapota kielégítő, 

egyeztetett ütemterv szerint folyamatosan történnek felújítások. Az utóbbi két évben 

kiemelt feladat volt a valamennyi önkormányzati fenntartású iskolában a lámpatestek 

cseréje. 

E mellett a Bárdos Lajos Tagiskolában egészségügyi meszelés, a Mező Ferenc 

Tagintézményben a padlózat cseréjére, fűtéskorszerűsítésre is sor került. 

A Szent István Katolikus Általános Iskolában a salakpályára a fedőréteget lecserélték, a 

labdafogó hálót felújították. 

Széchenyi István Szakképző Iskolába a kézilabdapálya mellett 2005-ben –lekötött 

normatíva terhére-bővült az intézmény bemelegítő futópályával, távolugró- és súlylökő 

körrel. 

A Bárdos Lajos Tagiskola és a Szent Imre Tagiskola tornatermei felújításra szorulnak. 



A Széchenyi István Szakképző Iskola rövidtávú terveik között egy kondicionáló helyiség 

kialakítása, a tornaterem parkettájának cseréje, középtávú tervben pedig új tornaterem 

építése szerepel. 

A Szent László Gimnáziumban a kistorna terem festése megtörtént 2005 és 2006-ban is, 

de a nyílászárók cseréje halaszthatatlan, s fontos lenne a parketta cseréje is. A nagy 

tornateremben az utóbbi években semmilyen karbantartás, állagmegóvás nem történt. 

A földszinti öltőző felújítása 2005-ben megvalósult, de fontos lenne az emeletit is 

felújítani, mert így az alsó öltöző rendszeresen beázik. 

 

2. Városi Sporttelep  

Fajsúlyos szerepet tölt be a város sportéletében. Ezért kiemelkedően fontos az ott élő 

létesítmények megfelelő állapota. Igen látványos és minden sportszerető számára hasznos 

beruházásokat, felújításokat sikerült az előző években megvalósítani. 

Pályázati támogatással műfüves kispályás labdarúgó pálya kialakítására került sor, mely 

kihasználtsága az átadás óta szinte állandó.  

A sportöltözők felújítása is megtörtént, különösen az ökölvívó szakosztály edzőtermét kell 

itt megemlíteni. 

A karbantartók és a kisegítő személyzet segítségével folyamatos a salakos labdarúgó pálya 

gyommentesítése. 

 

A sporttelep keleti oldalán a kerítés felújítása megtörtént. 

Balesetveszélyes labdafogó hálókat eltávolították és kijavították. Összességében csaknem 

20 millió Ft-t költött az utóbbi évben az önkormányzat ezen munkák megvalósítására. 
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További beruházásokra és felújításokra pénzügyi lehetőségek függvényében szükség van 

rövid és középtávon egyaránt.  

 

Az alábbi fejlesztések történtek: 

 Főépület keleti oldalon lévő zuhanyzójának teljes felújítása,  

 Játékvezetői öltözők teljes felújítása 

 Főépület épületének részleges szigetelése 

 

3. Városi  Sportcsarnok  

 

Állapotát értékelve a város sportolásra alkalmas színtereivel összehasonlítva 

kiemelkedőnek mondható. Ezt támasztja alá a vidéki kézilabda VB helyszíneinek 

rangsorolása alapján Nemzetközi Kézilabda Szövetség szakemberitől kapott legjobb 

minősítés.  

Ehhez nagyban hozzájárultak a sportlétesítményben 2004 óta történt fejlesztések, 

felújítások: 

 a küzdőtérnek a teljes felújítása, az öltözők átalakítása, vizesblokkok felújítása 

megtörtént. 

 

Tervek között szerepel második ütemben a második vizesblokk felújítása. A tervezett 

akadálymentesítést sajnos eddig csak átmeneti jelleggel sikerült megvalósítani. 

állandó színpad kialakítását is, mely segítheti színvonalasabb rendezvények, versenyek 

lebonyolítását. 



Az Európai Unió 7 éves költségvetési ciklusához készült önkormányzati programtervekben 

is kiemelt szerepet kaptak sport jellegű beruházások (Sportcentrum, állandó színpad, 

sportpályák kialakítása a Kavicsos-tónál, Sportcsarnok bővítése). 

 

4.Uszodaépítés a városon belül 

A Városgazdálkodási ZRt. kezelésében üzemel a Zsóry Strand és Gyógyfürdő területén az 

uszoda. Méreteinél fogva nem alkalmas versenysportra. Magas kihasználtságát mutatja, 

hogy külön szabályozás és időbeosztás készítése vált szükségessé, hogy valamennyi igényt  

és funkciót ki tudjanak használni a sportolók, az úszóoktatásban résztvevők és a pihenni 

vágyók egyaránt. 

A koncepcióban szerepel a városon belüli, versenysportra is alkalmas uszoda megépítése. 

Ennek megvalósítása jelenlegi finanszírozása keretek között csak hosszú távon, pályázati 

források bevonásával valósítható meg. 

 

5.Új sportágak, új és extrém sportok űzésére alkalmas telep létrehozása 

A városban a nagy hagyományokkal rendelkező sportágak mellett (kézilabda, labdarúgás, 

úszás) egyre jobban érezhető a civil szektor erősödése és a vállalkozók nagyobb 

kezdeményezőkészsége révén tapasztalható újabb sportágak megjelenése. 

 

1. Az Egri úton térítésdíj ellenében használható a tavaly épült quad pálya, mely a technikai 

sportot kedvelők számára jelent kikapcsolódást. A pályabővítés során a későbbiekben 

motorsportok szervezésére és lebonyolításra is alkalmassá válhat e pálya. 

 

2.Régóta problémát jelent, hogy a Főtéren rendszeresen gördeszkázók, kerékpárosok 

(triálos fiatalok) teszik tönkre a kihelyezett padokat, emlékművet, zöldterületet. 

 

E probléma megoldásában bízott az önkormányzat, amikor fiatalok egy csoportja triál 

pálya kialakítására kért engedélyt. Az önkormányzat e sportot szerető fiatalok 

kezdeményezésére  
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építve jelölt ki területet terveik megvalósítására. Sajnos nem sikerült egy kulturált és 

esztétikus pályát kialakítani, mert a lelkesedés mellé nem párosult kitartás, szorgalom és 

kreativitás. A pálya építését szorgalmazó fiatalok semmilyen erőfeszítést nem mutattak 

arra, hogy tervüket komolyan végre is szeretnék hajtani, a kivitelezést s ehhez segítséget 

csak az önkormányzattól várták. Így végül a pálya építésére nem került sor. Jelenleg a 

városban a triálosok önköltséges formában egy magántelken kialakított pályán 

gyakorolhat. 

 

3. Az önkormányzat terveket készíttetett a Hadnagy útra létesítendő Sportcentrumhoz. A 

tervek szerint a Hadnagy úti sportkomplexumban helyet kapna röplabdapálya, 

kosárlabda, kézilabda ill kispályás labdarúgó pálya, tenisz és a minigolf pályák. Ezek 

mellett boowling és squash pályák kondicionáló és fittnes terem, valamint wellnes 

szolgáltatás alkalmas rész  is kialakításra kerülne. Az akadálymenetesített épület 

sokoldalú felhasználása a város és vonzáskörzetének is kiemelkedő lehetőségeket 

biztosíthatnak a legkülönbözőbb sportigények kielégítésére, országos és nemzetközi 

sportesemények megrendezésére. 

 

6. Korcsolyázás feltételeinek megteremtése 



A Sportcsarnok a VG ZRT-vel közösen a Kavicsos-tónál kialakított kisebb korcsolya pálya 

hosszabb távú sikeres üzemeltetéséhez szükséges feltételek pontosabb, részletesebben 

kidolgozására van szükség. Jelenleg a pálya nem funkcionál. 

 

Feladatok: 

 A Sporttelep salakpálya (labdarúgó, atlétika) kopórétegének felújítása, 

 a sporttelep déli kerítésének teljes cseréje, 

 füves vagy műfüves nagy labdarúgó pálya létesítése lelátóval 

 a sporttelep teljes zárhatóvá tétele,  

 a nyilvános mellékhelyiségek kialakítása 

 Sportcsarnok akadálymentesítése, második vizesblokk felújítása 

 Európai Uniós pályázati lehetőségekkel mobil lelátó építése 

 Tűzoltópálya önkormányzati tulajdonba vétele 

 Extrém sportpálya kialakítása  

 Állandó szabadtéri színpad felállítása a Kavicsos-tónál 

 A Hadnagy úti Sportcentrum megvalósításához szükséges tervek elkészítése, 

forrásteremtés annak megvalósításához 

 Városi uszoda létesítése a belvárosban 

 

Felelős: Polgármester, Városi Sportcsarnok Igazgatója 

 

VII. Nemzetközi kapcsolatok 

 

A testvérvári kapcsolatok további szélestésével bővíthetők a sportkapcsolatok. 
Jelenleg az évente megrendezendő „Kézdivásárhelyi Sportnapokra” rendszeresen 

ellátogatnak sportolóink, s érnek el dobogós eredményeket labdarúgás, 

teljesítménytúra, atléta sportversenyeken  

Ezek mellett a megyei és régiós szervezésű nemzetközi versenyekbe való bekapcsolás 

szorgalmazásával tovább építhetők a nemzetközi kapcsolatok. 

 

 

12 

 

E mellett a szakmai ismeretek bővítése érdekében támogatni kell a sportszakemberek 

hazai és nemzetközi konferenciákon, szakmai programokban való részvételét. 

 

VIII. Sportorvosi tevékenység 

 
Mezőkövesd városban heti 2 alkalommal a Városi Rendelőintézetben a Sportkórház 

finanszírozásával 1 fő szakorvos tart rendelést. Az ott dolgozó bérének finanszírozásának 

biztosítása független a rendelőintézettől, így ennek megtartása érdekében a szükséges 

információk birtokában kell további intézkedéseket, egyeztetéseket folytatni. 

 

 

IX: Sportfinanszírozás, szakigazgatás 

 

 



A Polgármesteri Kabineten, mint önálló osztályon belül 1 fő referens munkaköri 

leírásában szerepel a sport-ifjúsági feladatok ellátása. Az osztály feladatai között a 

különböző civil szervezetek, sportszervezetekkel és intézményekkel történő 

folyamatos kapcsolattartás és segítségnyújtás szerepel. A városi sportrendezvények, 

szabadidős programok szervezése és koordinálása, iskolai sportkörök tevékenységének 

segítése, azok összehangolása. 

A Polgármesteri Kabinet további feladatai közé tartozik a sportszervezeteink 

tevékenységük végzéséhez szükséges pénzforrásokat az önkormányzati 

támogatásokon kívül az országos sportági szakszövetségek, illetve szponzorok és 

pályázati támogatások adják. 

 

Feladatok: 

 

Az önkormányzati költségvetésben továbbra is- lehetőség szerint az összköltségvetés 

1-2 %-ban- biztosítsa a sportra fordítandó összeget. 

Folyamatos pályázatfigyelés, s az ehhez kapcsolódó információátadása a 

sportegyesületeknek, sportkluboknak, más civil szervezetek részére. 

 

 

Felelős: polgármester 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


